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  Ata da 57ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

qüinquagésima sétima Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida 

pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador 

Henry para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em 

votação as ata da Sessão anterior. Ata da 56ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo 

Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e sete de 

setembro de dois mil e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento 

Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 

Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 56ª Sessão Ordinária do Terceiro Período 

Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0039/2023 de 09 

de Agosto de 2023 – Vereadores Fernanda Emerenciano dos Santos, Juan Pablo da Silva Almeida e 

Renan Márcio de Jesus Silva, com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Institui a Campanha “Doar 

Faz Bem” que Incentiva os Contribuintes, ao Declara o Imposto de Renda, Destinar Parte dos seus 

Impostos para o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e Adolescência (FMDCA) e para o Fundo 

Municipal dos Direitos doa Idoso (FMDI), no Município de Porto Real e dá outras Providências. O 

vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O vereador Renan Márcio convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente 

solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Moção nº0013/2023 de 20 de Setembro de 2023 

– Vereador Carlos Antonio de Lima – Moção de Apoio ao Congresso Nacional. O vereador Juan Pablo 

fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falo sobre o tema (áudio ruim do vereador). O tema foi sobre aborto e 

pediu para todos lutarem pela vida, mencionou os problemas causados pelo aborto; convidou todos os 

vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que 

parabenizou o autor e falou que era favorável a moção, falou que também era contra o aborto e falou de 

uma movimentação que vai ter no país inteiro, dia doze de outubro, falou que em Porto Real será no 

Horto. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Moção nº0013/2023 de 20 de Setembro de 

2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Moção de Apoio 

ao Congresso Nacional foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0284/2023 de 24 de Setembro de 2023 – Vereador Elias Vargas 

de Oliveira – Benefício de Vale Transportes aos Pacientes Participantes do Programa Saúde Mental 
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(em Cumprimento da Lei nº292 de 28 de Fevereiro de 2007). O vereador Juan Pablo fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que cruzou com algumas pessoas na estrada da Guardian voltando a pé, 

se lembrou que essa lei existia e por isso fez a indicação, para ajudar pessoas que não tinham condições 

de ter uma condução. O Presidente falou que havia o transporte e por diversas vezes conversou com o 

diretor e nada era feito; falou da dificuldade desses usuários o do quanto era importante o tratamento; o 

autor convidou o vereador Renan Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0284/2023 de 24 de 

Setembro de 2023 – Vereador Elias Vargas de Oliveira com Co-Autoria do Vereador Renan Márcio 

de Jesus Silva – Benefício de Vale Transportes aos Pacientes Participantes do Programa Saúde 

Mental (em Cumprimento da Lei nº292 de 28 de Fevereiro de 2007) foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 

falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Votação Única. O Presidente 

solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Veto nº0032/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei 

nº0877/2023 – Poder Executivo Municipal –Cria o Programa Municipal “Rua para Todos”, e dá 

outras Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão o referido veto. Não havendo inscritos, o Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que 

fizesse a chamada regimental, onde os nobres parlamentares responderam que estavam presentes. Foi 

registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Fernanda, 

Henry, Juan Pablo, Luís Fernando e Renan Márcio. Terminada a chamada, o Presidente perguntou como 

votava cada vereador. Votaram na manutenção do veto os vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Fábio 

Maia, Henry e Fernando Beleza. Votaram na rejeição do veto os vereadores: Elias Vargas, Fernanda, 

Juan Pablo e Renan Márcio. Desta forma o Veto nº0032/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei nº0877/2023 

– Poder Executivo Municipal –Cria o Programa Municipal “Rua para Todos”, e dá outras 

Providências foi mantido pela maioria. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a 

leitura do Veto nº0033/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei nº0878/2023 – Poder Executivo Municipal –

Cria o Programa Idoso Digital Portorealense de Porto Real e dá outras Providências. O vereador Juan 

Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido veto. Não havendo 

inscritos, o Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a chamada regimental, onde os nobres 

parlamentares responderam que estavam presentes. Foi registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, 

Cláudio, Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Fernanda, Henry, Juan Pablo, Luís Fernando e Renan. 

Terminada a chamada, o Presidente perguntou como votava cada vereador. Votaram na manutenção do 

veto os vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Fábio Maia, Henry e Fernando Beleza. Votaram na 

rejeição do veto os vereadores: Elias Vargas, Fernanda, Juan Pablo e Renan Márcio. Desta forma o Veto 

nº0033/2023 ao Autógrafo de Lei e Lei nº0878/2023 – Poder Executivo Municipal –Cria o Programa 

Idoso Digital Portorealense de Porto Real e dá outras Providências foi mantido pela maioria. 

Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0037/2023 de 07 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida – Determina a Divulgação de um Relatório Mensal do Monitoramento da Qualidade da Água 

Disponibilizada pela Rede de Distribuição para Consumo da População de Porto Real e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da 

leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente seus pareceres. O 

Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Elias Vargas foi 

aprovado por unanimidade. O vereador Juan Pablo leu os pareceres. O Presidente colocou em 
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Primeira Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0037/2023 de 07 de Agosto de 2023 

– Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Determina a Divulgação de um Relatório Mensal do 

Monitoramento da Qualidade da Água Disponibilizada pela Rede de Distribuição para Consumo da 

População de Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira 

Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que 

indicou a possibilidade de climatizar a recepção de atendimentos da unidade da saúde, policlínico, 

CAPS, ambulatório de saúde mental, casa da mulher, fisioterapia e outras que atendem a demanda de 

pacientes do município. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou do calor que fazia e do que estava por vir, falou que ficar na recepção a 

climatização vai dar mais conforto aos pacientes. O Presidente pediu que o autor incluísse a manutenção 

dos ares-condicionados do hospital. O autor concordou e convidou o vereador Renan Márcio para ser 

co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria do vereador Renan Márcio foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de 

Almeida que indicou a reforma da capela da Santa Cruz, do Bairro Nova Colônia. O Presidente colocou 

em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido 

procurado por alguns moradores que lhe pediram isso, falou que era um ponto de referência da cidade, 

patrimônio do município; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Diego com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos 

Antonio de Lima que indicou que o nome do PSF a ser construído no Parque Mariana, tenha o nome do 

Paulo Graciani, o Paulinho Galera. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa (áudio ruim do autor). Falou que o 

homenageado lutou muito pelo Parque Mariana, junto com o Lucas Miranda. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do 

vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 

para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Juan Pablo se tinha 

algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O vereador Juan Pablo falou que sim, o vereador 

Juan Pablo. O Presidente convidou o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que desejou a todos um 

bom dia e falou que solicitou o uso da tribuna para levar uma observação em cima do discurso do 

vereador Elias Vargas sobre o uso de banheiros segundo a resolução nº2 de 19 de setembro de 2023; 

falou que o que tinha na resolução mencionada pelo vereador era um artigo bem específico que garante 

o uso do banheiro o qual você se identifica com gênero, e que esse artigo ia de encontro com um 

considerando, explicou para quem não entendia: falou que identidade de gênero era uma construção, 

exemplificou falando que uma Cis gênero era uma pessoa que se reconhecia com o gênero que nasceu 

uma pessoa transgênero era uma pessoa que não se identificava com o gênero que nasceu, falou que 

havia também as pessoas não binárias que eram pessoas que transitavam entre os dois ou não se 

identificavam com nenhum, falou que a expressão de gênero era a forma como você se expressava para 

a sociedade, seja de maneira masculina ou feminina. O vereador Juan Pablo sugeriu que as pessoas 

estudassem sobre a expressão de gênero antes que fizessem outra colocação errada como o parlamentar 

Elias Vargas fez e falou que a ótica como olhavam o mundo era que podia transformá-lo; falou que 

meninos e meninas LGBT já nasciam sendo massacrados e inverdades e colocações falsas, religiosas e 

preconceituosas propagavam isso; falou que não estava pedindo banheiros especiais, apenas pedindo 
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respeito com a expressão de gênero de cada indivíduo; falou de um caso no interior de São Paulo onde 

algumas crianças disseram em casa que tinha um tio que usava o banheiro das meninas e não demorou 

que a reclamação chegasse ao diretor da escola, após muitas pesquisas identificaram que era uma menina 

com expressão de gênero masculino que usava o banheiro e as crianças a confundiam com um menino, 

falou que ela foi chamada na direção junto com sua família e ficou super satisfeita em poder usar o 

banheiro com o qual se identificava o gênero; lembrou que a expressão dela era de acordo com o gênero; 

falou que havia na cidade meninas trans que usavam banheiro feminino desde a época escolar e foi tudo 

bem para a direção e alunos, pois a pessoa tinha comportamento que condizia com a sua expressão de 

gênero; falou que não era preciso criar histórias e muito menos mentiras, falou que o movimento era 

sério e de muita luta; falou que precisavam pedir por direitos sobre o tema, falou que depois de uma fala 

infeliz do deputado federal Nicolas Ferreira e Felipe Barros isso se inflamou pelo país e o mais triste era 

ver milhares de pessoas disseminando a mesma mentira sem estudar; deixou uma cópia desenhada sobre 

essas informações básicas para todos, para que não levem mais discursos regados de preconceito e 

desinformação. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira que desejou a todos um 

bom dia e falou para o vereador Juan Pablo que o respeitava muito como amigo, mas que interpretava 

bem o que lia e que Deus lhe deu uma sabedoria muito grande para isso, falou que podia não ter o 

conhecimento total da causa, mas que era profissional em interpretar bem um decreto garantiu que não 

se equivocou em momento algum no jabuti colocado no meio do decreto para tentar camuflar o que foi 

colocado, mas que no ato de sua expressão reafirmou o que disse; deixou também seu repúdio á senhora 

que quebrou a recepção do hospital, foi solidário aos servidores acatados e agredidos, falou que o 

atendimento foi atrasado, falou que ela teve um surto, bateu nas pessoas e destruiu o hospital, falou que 

a guarda prontamente agiu e a conduziu para a delegacia onde foi presa; falou que isso era para servir a 

todos os cidadãos e que nada dava direito a ninguém em agredir a oura. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e falou que na 

sexta feira foi feito no Horto, junto com o governo, a campanha de conscientização da doação de órgãos, 

falou que já avisou sua família que quer ser doador de órgãos, parabenizou o vereador Cláudio pela luta. 

O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT 

que desejou a todos um bom dia e falou do outubro rosa, uma campanha de conscientização com objetivo 

principal de alertar as mulheres e a sociedade sobre a importância da prevenção e do diagnóstico precoce 

do câncer de mama e do câncer do colo do útero; falou que usavam palestras para estar divulgando essa 

campanha, falou que outubro era o mês de alusão, falou que as mulheres tinham que ter o cuidado de se 

cuidarem de fazer o toque; falou que os casos vinham aumentando muito, falou que perdeu uma amiga 

jovem e viu relatos de meninas de dezesseis que estavam descobrindo a doença, falou que quanto antes 

fizer o toque era melhor, havia mais chances de cura; desejou que o mês servisse de alerta para mulheres 

que estavam adormecidas; pediu que o governo fizesse campanha em massa e levasse isso para a 

sociedade; parabenizou o vereador Cláudio pela sua luta na doação de órgãos e tecidos. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom 

dia e parabenizou o executivo pela semana de doação de órgãos, falou que teve palestra no Horto e que 

foi muito esclarecedora; agradeceu todos os vereadores por aprovar a lei na semana passada, agradeceu 

as palavras dos vereadores que falaram a respeito dele; falou que as campanhas eram muito importantes 

para conscientização de todos; falou que eles vereadores precisavam passar essas informações para 

todos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do 

CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e pediu á comissão de saúde da casa que marcasse uma 

reunião com todos os parlamentares para que pudesse falar sobre a terrível situação do hospital; se 
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solidarizou com os candidatos do conselho tutelar que infelizmente pagaram um amargo preço por conta 

de uma urna violada; chamou a atenção da comissão de esporte da casa, falou de uma licitação que vai 

acontecer dia cinco de outubro de um quantitativo estimado de duas mil e duzentas medalhas para 

premiação de competições esportivas no período de maio a dezembro de 2023, falou que já estavam em 

outubro e apenas dois meses para fazer a premiação, sugeriu saberem com o executivo entender e saber 

onde estava o calendário esportivo desses eventos e de onde saiu a premiação da copa dente de leite, 

quem pagou; falou que a comissão da casa tinha que ser comprometida com o esporte. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Diego que deixou seu abraço aos onze candidatos que se prepararam 

na eleição do conselho tutelar, falou que infelizmente tiveram uma urna violada no colégio Eliana 

Provazi. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que 

desejou a todos um bom dia e parabenizou o vereador Cláudio pelo projeto de lei de sua autoria em 

relação á doação de órgãos, falou que se emocionou na palestra e que se lembrou de sua mãe que precisou 

de rins; parabenizou a vereadora Fernanda pela iniciativa do outubro rosa e sugeriu que o governo fizesse 

palestras de conscientização. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, 

Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente agradeceu a presença da Rosana 

Gastão. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu 

o ofício de ausência do vereador Ronário; falou sobre a eleição do conselho tutelar, falou de postagens 

se referindo a um pastor, falou que conhecia o mesmo e que ele tinha uma bela postura, temente a Deus, 

o conhecia desde criança e que tinha certeza que o pastor faria algo para prejudicar esse processo; 

parabenizou todos os candidatos pela campanha limpa e justa; convocou todos os vereadores para 

estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

onze horas e quarenta e cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 57ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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